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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
11.8.2014 – 17.8.2014
Ústavním soudcům se výrazně zvedne plat. Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona o
soudech a soudcích, podle níž se bude plat ústavních soudců určovat ze stejného základu jako u
ostatních soudců. Doposud se jejich plat odvíjel z nižšího základu jako u poslanců či ministrů, a proto
ústavní soudci dostávali méně peněz než mnozí soudci nižších instancí.

Senát

12. srpna 2014

V Senátu není shoda nad zákazem skládkování komunálního odpadu
Senátoři se zatím neshodují na tom, jak se postaví ke druhému pokusu Sněmovny, která chce zakázat
skládkování komunálního odpadu od roku 2024. Předseda senátorů ODS Jaroslav Kubera
předpokládá, že horní komora tuto kritizovanou snahu odmítne. Předseda senátního výboru pro
životní prostředí Ivo Bárek (za ČSSD) si chce ale postup ještě vyjasnit s ministerstvem životního
prostředí.

Senátoři asi budou mít své návrhy ke zvýšení daně z cigaret
Někteří senátoři budou možná ještě chtít zasáhnout do novely zákona o spotřebních daních, která
zvyšuje daň z cigaret a tabákových výrobků. Senátor Karel Korytář (ČSSD), který je zpravodajem k
této předloze, řekl ČTK, že bude sice navrhovat, aby Senát schválil zákon v podobě, v jaké ho přijala
Sněmovna. Nevyloučil ale, že se některé pozměňovací návrhy objeví. Týkat by se podle něj mohly
doprodeje starých cigaret i způsobu zvýšení daně.

13. srpna 2014

Senátní výbor podpořil výjimku Irska z lisabonské smlouvy
Senátní výbor pro evropské záležitosti dnes doporučil Senátu, aby schválil irskou výjimku z
lisabonské smlouvy. Sněmovna už ji schválila v červnu, Senát by ji měl projednávat koncem srpna.
Výjimka zajistí Irsku možnost zachování neutrality či národní svrchovanost nad daněmi nebo
interrupcemi.

14. srpna 2014

Senátoři: EU musí diverzifikovat zdroje energetických surovin
Senátoři považují za zásadní, aby EU co nejrychleji diverzifikovala zdroje energetických surovin, a to
včetně tras, kudy se dopravují. Důvodem je snížení závislosti na dosud dominantních dodavatelích
těchto surovin ze zemí mimo EU. Shodl se na tom senátní výbor pro záležitosti EU nad novou
strategií energetické bezpečnosti, kterou předložila Evropská komise. Stojí to v usnesení výboru na
webových stránkách Senátu.

Prezident



13. sprna 2014

Ústavním soudcům se výrazně zvedne plat, novelu podepsal Zeman
Ústavním soudcům se výrazně zvedne plat. Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o
soudech a soudcích, podle níž se bude plat ústavních soudců určovat ze stejného základu jako u
ostatních soudců. Doposud se jejich plat odvíjel z nižšího základu jako u poslanců či ministrů, a proto
ústavní soudci dostávali méně peněz než mnozí soudci nižších instancí.

Zeman podepsal zákon zvyšující výkupní ceny půdy pro dálnice
Stát bude moci nabízet vyšší výkupní ceny za zemědělskou a lesní půdu pro stavbu silnic a dálnic.
Odhadní cenu bude moci zvýšit až šestnáctinásobně. Vyplývá to z novely zákona o urychlení výstavby
dopravní, vodní a energetické infrastruktury, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman.

Zeman podepsal novelu o nakládání s elektroodpadem
V Česku vznikne Registr míst zpětného odběru vysloužilých elektrických spotřebičů. Přijetí novely po
Česku žádá Evropská unie. Příslušný zákon dnes podepsal prezident Miloš Zeman, informoval ČTK
jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Zeman podepsal zpřesnění zemědělského zákona kvůli politice EU
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o zemědělství, která obsahuje i změnu zákona o
Státním zemědělském intervenčním fondu. Předloha reaguje na změny společné zemědělské politiky
a také upravuje evidenci půdy i jejího využití. Informoval o tom mluvčí prezidenta Jiří Ovčáček.

Důchody se budou od ledna zvyšovat jako před úspornými škrty
Důchody se od příštího roku znovu začnou zvyšovat stejně rychle jako před úspornými škrty vlády
Petra Nečase (ODS). Od ledna by se penze navíc měly zvednout ještě o něco víc, než stanovuje
zákon. Průměrně by měly růst o 205 korun. Vyšší valorizaci zavádí novela, kterou dnes podepsal
prezident Miloš Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Zákon o úrazovém pojištění se znovu odkládá
Účinnost nového zákona o úrazovém pojištění se znovu odkládá, a to o další dva roky. Novelu, která
termín odsouvá na rok 2017, dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří
Ovčáček. Norma počítá také s tím, že se sníží výdaje na provozování dosavadního pojištění pro dvě
pojišťovny, které ho zajišťují.

Prezident Zeman podepsal zákon o kybernetické bezpečnosti
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal zákon o kybernetické bezpečnosti. Tento nový zákon, který
připravil Národní bezpečnostní úřad, zavádí pravidla spolupráce mezi soukromým sektorem a
veřejnou správou při předcházení útokům na informační technologie. Cílem zákona je zefektivnit a
zrychlit reakci na kybernetické hrozby, které by mohly představovat nebezpečí pro zájmy českého
státu. Zákon má nabýt účinnosti od 1. ledna 2015. O podpisu zákona informoval prezidentův mluvčí
Jiří Ovčáček.

Dráhy nebudou muset vyplácet náhrady při delším zpoždění vlaku
Železniční dopravci dalších pět let nebudou muset vyplácet náhrady při zpoždění vlaku delším než
hodinu. Novelu zákona o drahách, která prodlužuje výjimku z evropského nařízení až do roku 2019,
dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček. Výjimka z unijního
nařízení měla skončit letos v prosinci.

Chráněná krajinná oblast Kokořínsko se rozšíří o Máchův kraj
Chráněná krajinná oblast Kokořínsko se od září rozšíří o Máchův kraj v okolí Doks. Oficiální vznik
oblasti s názvem Kokořínsko - Máchův kraj přinese vládní novela zákona o ochraně přírody a krajiny,



kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman.

15. srpna 2014

Zeman na Pražském hradě jmenoval 15 nových soudců
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval 15 nových soudců obecných soudů. Je
mezi nimi i odborník na správní právo Filip Dienstbier, který zamíří k Nejvyššímu správnímu soudu.
Většina nováčků nahradí soudce, kteří za poslední čtvrtletí z justice odešli.

Pozn.:

Vládní výbor bude v září řešit připomínky stran k restitucím
11. srpna 2014 - Vládní monitorovací výbor k církevním restitucím se začátkem září bude zabývat
podněty sněmovních stran k průběhu navracení majetku náboženským společnostem. ČTK to dnes
sdělil tiskový odbor úřadu vlády. Obavu z toho, že jsou při vydávání majetku porušovány zákony, v
minulosti vyslovilo několik politických stran.

Chovanec s Válkovou zřídí pracovní skupinu k zdrogovaným řidičům
12. srpna 2014 - Problematikou řidičů, kteří usedají za volant pod vlivem drog nebo navzdory zákazu
řízení, se bude zabývat pracovní skupina resortů vnitra a spravedlnosti. Ministr vnitra Milan
Chovanec (ČSSD) chce, aby soudy těmto řidičům zabavovaly auta. Řekl to dnes novinářům.

Zdroj: ČTK
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